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CERTIFICATS DE CALCUL DIFFERENTIEL ET INTEGRAL.

QUESTION DE COURS. — 1° Définir la fonction analytique

u = arc tangs

pour des valeurs réelles ou imaginaires de s: donner les
propriétés les plus importantes de cette fonction.
2° Méme question pour la fonction

v = Lz,
ou L désigne un logarithme népérien.
3° Faire voir comment ces deux jfonctions w et ¢ sc
réduisent l'une & Uautre.
PRroBLEME. — 1° Etant donnée la fraction rationnelle

o) = 2246 (A +1)x+9h+8

Xzt 6A 234 (1= gh )72+ 62 + 9

déterminer quatre polynomes entiers en x, M, N, P, Q tels
que lon ait
M d (N
s =5+ g ()

le polynome P n’ayant que des racines simples.
20 Déterminer le paramétre  de telle sorte que ’inté-

grale f/'(av) dz soit algébrique.

3° Déterminer la valeur de !'intégrale quand ) a une
vedleur quelconque. ( Lille, novembre 1g0o.)
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SoruTioN.

On trouve, en appliquant la méthode d’Hermite :
A1 d T
=t —— )
J(@) Ax2+1 dx<$+3)
Pour quec lintégration n’introduise pas de transcendante, 1l

faut et il suffit que A =—1.
En général,

T (1-=2) -~
.ff(x)a,’.r_. 73" ﬂ\/f arc tangx /A + const.



